

## **BLAŠKIĆ TIHOMIR**

DATUM I MJESTO ROĐENJA: 2.11.1960.  
NACIONALNOST: Hrvat  
ZANIMANJE: -

ISKAZ/IZJAVA SE ODNOSI NA:  
Period od 1992. do 1994. godine, na području Središnje Bosne

SVOJSTVO U KOJEM JE SVJEDOK BIO PRISUTAN:  
zapovjednik Operativne zone Središnja Bosna

VEZA GENERALA PRALJKA S DOGAĐAJIMA NA KOJE SE  
ISKAZ/IZJAVA ODNOSI:

Česti sastanci, formalni i neformalni, s generalom Praljkom i njegov  
ogroman trud u pokušajima da se uspostavi zajednička obrana Muslimana i  
Hrvata, te da se izbjegnu sukobi.

Velika energija koju general Praljak ulaže u ustrojavanje vojske,  
sankcioniranje neposlušna i samovolje.

## SAŽETAK

Iskaz, 32 strane

14. travanj 1992. godine dolazi u Kiseljak, na poziv Općinskog kriznog štaba; opisuje situaciju koju je tada zatekao

Na tom području, paralelno, postoji 6-7 vojnih formacija; nabraja ih

Kako se dolazilo do oružja. Kako biti zapovjednik, kako nešto promijeniti

Hodanje od sela do sela, razgovaranje s mještanima, uvjeravanje, «zapovjedničko misionarenje». «Nisam imao mehanizme, nisam imao nikakvu moć prisile nad njima» (odnosi se na dragovoljce, naoružane grupe). Oformljivanje Vojne policije; «dvanaest vojnih policajaca dođe u selo gdje ih trideset takvih seljaka motikama otjera»

Napetosti koje su se stvarale; zapovijed koja je stigla «Krenite u deblokadu Sarajeva»; objašnjava kakav je to bio vojni zadatak i kakve bi snage trebale biti da to provedu

Lipanj-srpanj 1992., Kiseljak, tri vojne formacije. Povećava se broj prognanih Muslimana s Ilidže, smješteni su u hotel «Dalmaciju» u Kiseljaku

27. lipnja postavljen je na mjesto zapovjednika Središnje Bosne, sa sjedištem u Gornjem Vakufu. Sada su «problemi bili umjesto u jednoj – u 22 općine».

Prvi susret s Praljkom, rujna 1992., sastanak u Međugorju. Praljak govori na sastanku, apelira, potiče suradnju i zajedničku obranu Hrvata i Muslimana protiv srpske agresije

Sastanak 20. listopada 1992. kod Brune Stojića, tada ministra obrane. Prisutan Praljak, Jelavić; razgovaralo se o obrani Jajca i kako im pomoći, evakuirati ranjene. Nabavka oklopnog autobusa za evakuaciju ranjenika

Nije sasvim siguran ali misli da je Praljak tada izjavio kako se, bez obzira na sve, struju i vodu ne smije koristiti kao sredstvo ucjene prema Srbima. Postrojba HOS-a, «Zmaj od Bosne», koju je vodio general ABiH, Ante Prkačin, i koja je trebala pomoći braniteljima Jajca, ali nisu uspjeli; na potezu od Bugojna prema Novom Travniku vraćali su ih pripadnici ABiH. Isto se dogodilo i s drugom grupom koja je zaustavljena u Ahmićima  
Praljkov dolazak u Travnik između 10. i 15. studenog 1992. Situacija koja je bila u Travniku

Uz taj period vezane su epizode: predsjednik općine Travnik traži da mu se prvo plate radovi na izvođenju inženjerskih radova, utvrđivanju i obrani Travnika. Potpredsjednik HDZ-a, Klemo, traži da mu se dade suglasnost i pismo podrške kako bi on provodio pripreme za obranu Travnika u Splitu – Praljak mu daje nogom u guzicu

Bez obzira na sve «Praljak ni jednog trenutka nije dopustio da razmišljamo o porazu»; trudi se da se održavaju kontakti s ABiH; obilazi položaje; posjećuje Refika Lendu koji je bio najmanje sklon suradnji. Refik Lendo, Praljak ga je poticao da se uključi. U to vrijeme ABiH ne drži ni jedan metar fronte prema Srbima. ABiH je imala položaje iza prve linije i fokusirala se na hrvatske prostore.

Spominje: Enver Hadžihanović, general Demo Merdan. Priprema akcije prema Komaru. Zajednički sastanak; prisutni: ABiH Arif Pašalić, Safet Čibo, Demo Merdan, Fuad Deberović, Kulenović, Senad Dautović iz Bugojna, Rifet Sipić; HVO Ante Prkačin, pukovnik Filipović, Praljak, Blaškić

Oklijevanje Lende; Praljak otkazuje akciju

Događaj s direktorom vojne tvornice «Bratstvo» u Novom Travniku koji nije htio razgovarati izvan radnog vremena; u noći, Praljak traži od vojne policije da ga privedu  
Događaj s vojnicima koji su držali položaje, odbili Blaškićevu zapovijed; Praljak im je zabranio odlazak, a ukoliko baš žele neka ostave naoružanje, svuku odore pa neka idu u gaćama. «Praljak je tada rekao: 'Mi ćemo vas tu sve skupa razoružati!', premda u tom trenutku nismo imali više od dva policajca koja bi smo mogli angažirati naspram ove skupine od dvadeset vojnika.»

Situacija na Čajdašu, kada je došlo do ubojstva zapovjednika Strika Muje, iz Zenice. Praljak je osobno pozvao zapovjednika Vojne policije, insistirao je da se poduzme sve kako bi se osumnjičeni za taj događaj uhitili i pritvorili.

Eksplozivna situacija u Novom Travniku, početak prosinca. Održava se sastanak između vodstva HDZ- a i SDA; sastanak ide u pogrešnom smjeru; Marinko Marelja vulgarno napada Muslimane i ponižava ih; Praljak reagira, napada Marelju, ne dozvoljava sastanak u tom tonu. Praljkov nastup i njegovo djelovanje

Praljkov dolazak i boravak na tom prostoru znači olakšanje i potporu onima koji su pokušavali organizirati obranu. Općinsko čelništvo Travnika, Viteza, Novog Travnika, Busovače tražilo od predsjednika Tuđmana da ponovo pošalje Praljka na to područje  
Koliko je Praljkova energija i Praljkova prisutnost bila važna